

今起一批新规落地

异地本行柜台取现免手续费 无登记证农药按假药处理

部分基础金融服务收费取消,如个人异地本行柜台取现手续费等;统计法实施条例防范、惩治统计造假;军人通过铁路出行将“依法优先”……8月,一批中央和地方新规正式施行,为经济社会发展保驾护航,惠及民生。

新规一 统计法实施条例惩治统计造假

《中华人民共和国统计法实施条例》自8月1日起施行。条例明确规定,地方人民政府、县级以上人民政府统计机构和有关部门应当根据国家有关规定,明确本单位防范和惩治统计造假、弄虚作假的责任主体。

根据条例,地方人民政府、县级以上人民政府统计机构和有关部门及其负责人应当保障统计活动依法进行,不得侵犯统计机构、统计人员独立行使统计调查、统计报告、统计监督职权,不得非法干预统计调查对象提供统计资料,不得统计造假、弄虚作假。统计调查对象应当依照统计法和国家有关规定,真实、准确、完整、及时地提供统计资料,拒绝、抵制弄虚作假等违法行为。

条例明确,县级以上人民政府统计机构和有关部门应当完善经

济、社会、科技、资源和环境统计,推进互联网、大数据、云计算等现代信息技术在统计工作中的应用,满足经济社会发展需要。



7月31日,储户在海南琼海的一处银行自动柜员机前办理业务。

新规二 取消个人异地本行柜台取现手续费

国家发展改革委、银监会近日联合印发通知,自8月1日起,取消个人异地本行柜台取现手续费,暂停收取本票、汇票的手续费等,各商业银行应主动对客户在本行开立的唯一账户免收账户管理费和年费等。相关措施实施后,预计每

年可减轻客户负担61.05亿元。

通知明确,取消个人异地本行柜台取现手续费。各商业银行通过异地本行柜台(含ATM)为本行个人客户办理取现业务实行免费(不含信用卡取现)。同时,暂停收取本票和银行汇票的手续费、挂失

费、工本费等6项收费。

通知规定,各商业银行应继续按照现行政策规定,根据客户申请,对其指定的一个本行账户(不含信用卡、贵宾账户)免收年费和账户管理费(含小额账户管理费)。各商业银行应通过其网站、

手机APP、营业网点公示栏等渠道,以及在为客户办理业务时,主动告知提示客户申请指定免费账户。客户未申请的,商业银行应主动对其在本行开立的唯一账户(不含信用卡、贵宾账户)免收年费和账户管理费。

新规三 农药无登记证按假药处理

为了有效贯彻6月施行的《农药管理条例》,农业部日前公布了《农药登记管理办法》等配套法规,进一步加强对农药生产、经营等环

节的监管。新规将于8月1日起施行。

根据《农药登记管理办法》,在中国境内生产、经营、使用的农药,

应当取得农药登记。未依法取得农药登记证的农药,按照假农药处理。农药有效成分含量、剂型的设计应当符合提高质量、保护环境和

促进农业可持续发展的原则。该办法明确,农药登记证有效期为5年。

黄河壶口 瀑布景区 重新对外开放

记者7月31日从陕西省延安市旅游局获悉,受上游洪峰过境影响暂时关闭的黄河壶口瀑布景区,在7月30日已恢复对外开放。

7月25日晚至26日上午,陕北地区普降暴雨,部分地区发生洪涝灾害,陕西省防汛抗旱指挥部办公室7月26日向延安市防汛抗旱指挥部发出紧急通知,要求尽快关闭黄河壶口瀑布景区,严禁游客等人员进入景区。

美容机构 星级评定 将有国家标准

在经过三十年快速发展之后,我国美容业将迎来规范发展的新时期。日前,全国星级美容机构评定国家标准工作组在京成立,此举标志着全国的美容机构将参照酒店业的星级评定,开始进行星级的划分与评定,以给广大消费者提供更好更优质更规范的服务。

此次全国星级美容机构评定国家标准工作组的成立,将使美容业具有规范管理的具体入径。全国星级美容机构的评定工作,将组建全国星级美容机构评定专家委员会进行统筹协调,并由国家认证认可监督管理委员会批准的相关认证机构组织实施。

陕西5类房产 可免征 房产税

陕西省政府日前印发《陕西省房产税实施细则》。细则中提到,5类房产可免征房产税。

这5类房产包括:国家机关、人民团体、军队自用的房产;由国家财政部门拨付事业经费的单位自用的房产;宗教寺庙、公园、名胜古迹自用的房产;个人所有非营业用的房产;经财政部批准免税的其他房产。

细则提出,房产税由产权所有人缴纳。产权属于全民所有的,由经营管理的单位缴纳;产权出典的,由承典人缴纳;产权所有人、承典人不在房产所在地的,或者产权未确定及租典纠纷未解决的,由房产代管人或使用人缴纳。对产权共有的,由共同人确定代表缴纳或经协商分别缴纳房产税。

(本版稿件据新华社)



上半年最高法受理案件和结案同比增长均超2成

最高人民法院2017年上半年受理各类案件15400件,结案9594件,结案率62.30%,受理案件同比上升24.20%,结案同比上升20.85%。6个巡回法庭合计新收案件5730件,占最高法新收案件总数的44.8%;审结4162件,占最高法审结案件总数的43.4%;最高法受理的进京上访同比减少17.5%……这是记者从7月31日举行的

“2017年上半年全国法院审判执行工作态势新闻发布会”上获悉的数据。

最高法审判管理办公室主任李亮表示,作为司法体制改革的重要组成部分,巡回法庭工作取得了明显成效。“数据显示,最高法超过4成的案件在各巡回法庭受理、审结。巡回法庭设立后,有效实现了减少群众诉讼负担、便利群众就近

诉讼的效果,成为‘家门口的最高法院’,实现了最高法院审判工作重心下移。”

李亮表示,今年上半年,全国法院审判工作呈现出“新收、审结、未结案件同比均上升”的态势,审判执行工作总体保持平稳运行态势,稳中有进,审判质效进一步提升,但由于新收案件持续上升,全国范围内未结案件数也出现上

升。人民法院未来将继续巩固改革成果,进一步向改革要质量、要效率。

人民法院大数据管理和服务平台显示,2017年上半年,全国法院共受理案件1458.6万件,结案888.7万件,受理案件同比上升11.2%,结案同比上升9.88%。